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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Přichází podzim a pomalými kroky se blížíme ke konci roku. I když letní období bývá nazýváno „okurkovou 
sezónou“, pro nás to tak určitě nebylo. Všechny otevřené projekty zaznamenaly určitý progres. Pro projekt 
„Kanalizace a ČOV Ohnišťany“ jsme získali dotaci ve výši 26.666.451,59 Kč a ve výběrovém řízení jsme 
vysoutěžili firmu na TDS a BOZP koordinátora. Pro projekt „ Inženýrské sítě a komunikace – rozvojová 
plocha Z1 (Ohnišťany- Jih)“ jsme vysoutěžili firmu na realizaci a připravujeme výběrové řízení na TDS a BOZP 
koordinátora. U obou projektů jsme provedli oznámení Archeologickému ústavu AV ČR o záměru zahájení 
stavby (zákonná povinnost pro právnické i fyzické osoby) a čekáme na oznámení jejich požadavků. Dokončili 
jsme přípravu projektu obnovy a doplnění dopravního značení v obci, realizace je naplánována na začátek října. 
Získali jsme do vlastnictví budovy na pozemcích p.č. 94/5 a 94/6 v areálu bývalého JZD, které jsme zaregistrovali 
do evidence brownfieldů. Podali jsme žádost Státnímu pozemkovému úřadu o bezúplatný převod pozemků, 
na kterých jsou tyto budovy. Toto vše souvisí s plánovaným projektem, který vám v budoucnu představíme. 
Získali jsme dotaci na obnovu lesa ve výši 126.400,- Kč, děkujeme panu Štěpánovi Tobolkovi za pomoc. Máme 
podanou žádost v rámci programu RES3+ o dotaci na projekt „ Komunální FVE – Ohnišťany“ pro objekty 
obecní úřad a hospoda. Zajišťujeme úpravu v prostoru za obecním úřadem, kde bude umístěna garáž pro DA 
výjezdové jednotky. Byla dokončena výměna nádob na komunální odpad. Zajistili jsme odstranění vedení 
ke starému obecnímu rozhlasu. Pro projekt Multifunkční hřiště byla vybrána firma na zpracování projektové 
dokumentace a probíhají schůzky pracovního týmu. Pracujeme na pasportizaci místního hřbitova tak, abychom 
byli připraveni na uzavírání nových smluv o nájmu hrobového místa v příštím roce. Znovu jsme vyhlásili 
výběrové řízení na pronájem Obecní hospody.Ve dnech 20. a 21.září se konaly volby do zastupitelstev krajů. 
Děkujeme volební komisi za zajištění bezproblémového průběhu voleb.
V červenci jste mohli na, po letech obnoveném, turnaji v malé kopané, fandit fotbalovým týmům. Na začátek 
září byl plánován 10. ročník srazu Zetorů, který byl přesunut na příští rok. Další zářijovou akcí, která byla 
organizačně připravována našimi hasiči, měl být 21.9. závod TFA – HRADECKÝ COMBAT CHALLENGE. 
Ale v této době nám, ale především celé republice, opět vstoupil do života vodní živel. Teď už víme, že se 
nám hrozící povodně tentokrát vyhnuly. Ale na začátku jsme si tím být jistí nemohli, a tak jsme již ve středu, 
11.září, aktivovali povodňovou komisi a následně i naši výjezdovou jednotku. Situaci jsme sledovali, doplnili 
jsme zásoby písku, informovali jsme občany, provedli opakovaný monitoring vodních toků a tam, kde bylo 
potřeba i jejich vyčištění od napadaných a naplavených větví. Byli jsme, v podstatě 24 hodin denně, připraveni 
na případný potřebný zásah. Členové výjezdové jednotky využili DA a projeli katastr obce, nabídli pomoc 
v případně ohrožených nemovitostech, po sobotním večerním větru odstranili polámané větve a vyvrácený 
strom z rybníka. Věřte, že vždy, když naši obec cokoli ohrožuje, konáme. Možná to nevidíte nebo alespoň 
ne hned, ale vždy se snažíme být připraveni. Řekla a napsala jsem to již několikrát, v těchto chvílích je pro 
mě důležité vědět, že máme k dispozici tým lidí, kteří jsou připraveni a ochotni kdykoli pomoct. Takže ještě 
jednou děkuji povodňové komisi a výjezdové jednotce za jejich činnost i všem, kdo nabídli pomoc v případě 
její potřeby. Vážíme si toho.
A co nás čeká ještě do konce roku? Vítání nových občánků obce. Již 3.modelářská výstava ve dnech  
11.-13.října, tradiční Setkání sokolníků - 19.října v Třešňovce. V sobotu 23.11. Vánoční výstava na sále Obecní 
hospody, v sobotu 30.11. rozsvícení vánočního stromečku, ve středu 11.12. společné zpívání koled a 12.12. 
Vánoční besídka MŠ. A na úřadě pak, mimo standardní plnění povinností a operativy, příprava rozpočtu na rok 
2025, kdy opět oslovíme zástupce jednotlivých spolků a PO, aby si připravili své požadavky. Dílčí přezkoumání 
hospodaření obce za r. 2024 (audit) a inventarizace obecního majetku.
Vzhledem k tomu, že je toto poslední letošní vydání zpravodaje, dovolte mi poděkovat všem organizátorům 
našich akcí za jejich celoroční aktivity a jejich rodinám a blízkým za to, že to s námi vydržíte, víme, že to s námi 
není vždycky jednoduché. Ještě jednou poděkovat všem, kdo jsou v případě potřeby ochotni kdykoli pomoct. 
A všem vám popřát klidný zbytek roku, v pohodě strávený adventní čas, krásné vánoční svátky, prožité s vašimi 
blízkými a do nového roku především hodně zdraví, optimismu, dobré nálady a času a sil na vše, co si kdo 
plánuje a přeje.											         
													             Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve čtvrtém čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny osmdesáté první, dvoje sedmdesáté páté, osmdesáté 
deváté, osmdesáté třetí, dvoje sedmdesáté, osmdesáté sedmé, 
osmdesáté páté a devadesáté první.

Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Miroslavovi 
Šoltysovi, Stanislavovi Chválovi, Růženě Bradnové, Jaroslavovi 
Novotnému, Miloslavě Bydžovské, Janě Eremiášové, Bohuslavě 
Šoltysové, Anně Šulcové, Haně Novotné a Evě Bačové.

Oznamujeme veselou zprávu, že se naše obec rozrostla o novou 
občanku. 3. srpna se narodila Šárka Šmídková.

Děkujeme všem, kdo tříděný odpad ukládají do nádob k tomu určených v prostoru za obecním úřadem a 
udržují zde pořádek.
A zároveň bychom chtěli upozornit paní a pány H., J., T., L., H., M. a T., že tím, že odložíte odpad vedle 
kontejnerů nebo do kontejneru na plasty vhodíte PET lahve i s nedopitým obsahem, pouze přiděláváte 
práci tomu, kdo musí s odpadem manipulovat a obci zvyšujete náklady na likvidaci odpadu odloženého 
mimo kontejnery. Pokud vás zajímá, odkud se vzala ta písmena v předchozí větě, tak věřte, že je to vcelku 
jednoduché, krabice pohozené vedle kontejnerů totiž mají na sobě štítky s doručovací adresou. A na otázku, 
zda dveře a lino patří do elektroodpadu, si jistě odpovíte sami.								     
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Eva Jiříčková

SBĚRNÝ DVŮR NENÍ SKLÁDKA



Podzim se pomalu začíná hlásit o slovo, což znamená rozjezd další fotbalové sezony. Dle výsledků z jarní části 
jsou pochopitelně očekávány dobré výsledky i v tomto fotbalovém roce. Něco málo je už odehráno, z čehož se 
dá nějakým způsobem hodnotit, ale chleba se teprve lámat bude. Ještě, než se podíváme na mistrovské zápasy, 
připomeňme si vydařený letní turnaj v malé kopané.

O pohár starostky obce, známý turnaj, který se uskutečnil, z různých důvodů, po krátké pauze, o to více jsme 
všichni spokojeni, jak se tato akce, na možnosti malé obce, povedla. Počasí přálo všem, kteří mají rádi sluníčko, 
týmů byl dostatečný počet, ochozy byly plné diváků a hlavně samotná organizace, která je vždy nejdůležitější, 
vyšla na jedničku. Všichni lidé, kteří svými silami přispěli, zaslouží uznání, prvním takovým je Ladislav Šoltys 
(prostřední), který věnoval svůj čas, oslovil nespočet týmů a celkově zviditelnil konání turnaje, nejen v okolí, 
ale také v mnohdy vzdálených místech, které by napadly jen málokoho. Dále se sluší poděkovat vedení obce, 
které vždy ochotně pomáhá a zapojuje se i vlastníma rukama. Mnohdy není uspokojivé děkovat jmenovitě, 
jelikož se může nechtěně na někoho zapomenout, a tak ještě jednou DĚKUJEME všem, kteří přiložili ruku 
k dílu při přípravách, řízení turnaje, obsluhy stánků s občerstvením a konečným úklidem. Těšíme se, až se 
uvidíme stejně tak i na dalším ročníku.

Jelikož letní pauza je vždy krátká, po turnaji v malé kopané začala hned příprava na další fotbalovou sezonu. 
Tréninky byly samozřejmě poznamenány obdobím dovolených, takže o spokojenosti s účastí se hovořit nedá, 
ale přesto se něco málo natrénovat podařilo. Hned v prvním ostrém utkání to vypadalo na 100% připravenost, 
kdy místním fotbalistům vycházelo snad vše a výsledek 7:1 hovořil jasně. Poté přišlo na řadu první kolo v 
poháru, které Nám určilo dle losu soupeře z Klamoše, kde se opět dařilo gólově, ovšem herně už se ukazovalo, 
že chyb se vyskytuje stále dost. Přesto se podařilo vyhrát jednoznačně a postoupilo se tedy do dalšího kola, ve 
kterém zavítal do Ohnišťan tým z Prasku, hrající okresní přebor, díky němuž se mohla porovnat forma Našich 
fotbalistů. To všem ukázalo, že je toho dost, na čem je potřeba pracovat. Výsledek utkání skončil remízou, což 
dokazuje, že jde hrát i s týmy z vyšší soutěže, ovšem musí se pro to něco udělat. Nakonec postoupil Prasek na 
penalty, tudíž pro Nás pohár skončil a můžeme se věnovat zápasům ve své třídě. Zatím je odehráno pár zápasů, 
kromě prvního zápasu se Syrovátkou, jsou odehrány utkání proti Lužci a Novému Městu, s bilancí dvě výhry 
a jedna remíza.

Pozitivním ukazatelem je skutečnost, že společně s poslední jarní částí, má tým Ohnišťan sérii 16 zápasů bez 
porážky a bylo by hezké tuto sérii nadále prodlužovat. K tomu je ale zapotřebí neustále se zlepšovat a chtít 
být lepší, než soupeř. Každý přece ví, jaká je dobrá nálada, když se vyhrává a po zápase je veselo. Přejme tedy 
Našemu fotbalu, aby se mu nadále dařilo a doufejme, že se hráči odmění dobrým a snaživým výkonem, který 
bude držet Ohnišťany v popředí tabulky, kam hledí většina příznivců fotbalu.
													             Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



        SDH OHNIŠŤANY
Čas plyne jako voda, a tak nezbývá, než se poohlédnout za událostmi třetího čtvrtletí roku 2024. Jak tedy 
vypadal z pohledu hasičů? Jednotka v tomto období vyjížděla ke čtyřem zásahům. Důsledky toho prvního 
(25. července) ovšem byly dalekosáhlé a velmi hluboce se dotkly nejen zasahujících, dovolím si říci, že nás 
všech. I proto mi dovolte celou situaci dále nerozebírat a zachovat v této věci pietu.

Druhý zásah proběhl ve večerních hodinách dne 12.9. a jednalo se o náš první planý poplach. Náhodný 
občan zahlédl plameny a nahlásil věc operačnímu důstojníkovi. Ten na místo poslal nás, jednotku z 
Nového Bydžova a policejní hlídku. Nakonec se ukázalo, že se jedná o nenahlášené pálení klestí, a tedy naše 
přítomnost na místě je zbytečná.

Třetí zásah souvisel s nahlášenou tlakovou níží Boris, která do naší republiky přihnala větší než obvyklé 
množství srážek. Ve čtvrtek 12.9. proběhl první monitoring toků, v pátek jsme připravili písek na plnění pytlů 
a byla aktivována povodňová komise. V sobotu 14.9. jsme provedli oficiální monitoring všech vodních toků v 
našem okolí a také kritických míst v obci. Jednalo se pouze o prevenci, hladiny toků se zatím držely ve svých 
obvyklých korytech. Odstranili jsme tedy pouze jednu překážku v podobě kmene spadlého do vody a vrátili 
jsme se na základnu.

Čtvrtý zásah nastal v neděli 15.9. a začal jako ten sobotní – monitoringem okolí. Vyrazili jsme spíše kvůli 
kontrole následků velkého větru a bylo to potřeba. Na několika místech jsme odstraňovali ze silnice napadané 
větve a stromy. Největší práce nás ale čekala u rybníka – zde vítr vyvrátil jednu z vrb. Ta spadla přes vodu 
na druhý břeh a bylo ji tedy nutno odstranit, aby neblokovala odtok vody. K tomu jsme využili naši novou 
techniku – Tatru a její naviják. Nejprve jsme ořezali všechny větve, které se nám pletly, a poté jsme odřezali 
zbytky kořenů na protějším břehu. Kmen jsme pomocí navijáku vytáhli na břeh, rozřezali a rovnou odvozili 
pro případ, že by se hladina rybníka přeci jen zvedala. Nakonec jsme upravili poškozené větve na obou 
březích a vrátili se zpět na základnu.

Pojďme se ale blíže podívat na ostatní činnosti sboru, kterých bylo vícero a jistě stojí za zmínku:

Ze sportovních aktivit jsme dále pokračovali v závodění v TFA nejen v rámci Královéhradecké ligy. Zde je 
letošní ročník plný kvalitních závodníků, a tak boje o pěkné umístění jsou skutečně tvrdé. Na konci června 
se opět podařilo našim dvěma členům pěkné umístění na Krajském kole TFA a budou tedy nás a náš kraj 
reprezentovat na VI. Mistrovství České republiky Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v disciplínách 
TFA. Může se zdát, že je to již standard, neboť se naši členové zúčastnili již pěti mistrovství, nicméně stále se 
jedná o velký úspěch.

Dále jsme se zúčastnili také okrskové soutěže v nedaleké Loučné Hoře 22. června. Ta se původně měla konat 
ve Smidarech, jejichž hasičský sbor letos slavil 150 let existence, a k takovému výročí se tradičně pořádají tato 
klání. Nakonec se ale smidaráci rozhodli pro uspořádání 1. kola Podkozákovské a Východočeské hasičské 
ligy, což lze jen těžko skloubit s okrskovou soutěží. A na její samostatné uspořádání už bohužel neměli dech. 
Na mimořádné okrskové schůzi se dohodli a vzali na svá bedra pořádání okrskové soutěže hasiči z Loučné 
Hory. Ostatní sbory je v tom nenechaly a každý přispěl určitou měrou k její přípravě.



V sobotu jsme se dostavili s týmem mužů a žen do Loučné Hory, připraveni na poměření sil s týmy z okrsku. 
Soutěžilo se pouze v požárním útoku na jeden řádný plus jeden dobrovolný opravný pokus. Do koncového 
pořadí se počítal lepší čas. Nejprve předvedly své útoky dětské týmy z Loučné Hory a dva z Chotělic. Pak 
se přestavěla trať a na start se chystaly ženy – bohužel pouze naše. Ženy ze Smidar a Chotělic, které měly 
přijet, nedorazily. To značně ulehčilo návrat ženského putovního okrskového poháru do Ohnišťan. Po zdárně 
dokončeném útoku našich hezčích poloviček přišli na řadu muži. Tady už se nefalšovaně bojovalo o stupně 
vítězů. Všechny týmy předvedly, co mohly, a umístily se následovně:

1. Smidary, 2. Chotělice, 3. Ohnišťany, 4. Loučná Hora, 5.Šaplava, 6. Smidary B. Následovalo vyhlášení, 
ukončení soutěže a kdo chtěl, tak mohl zůstat na odpolední Dětský den.

Kromě sportu jsme se věnovali také kulturním akcím. Na sobotu 20. července jsme byli požádáni SDH 
Stračov, zda bychom dorazili s naším historickým praporem na podporu jejich slavnostní akce ke svěcení 
nového praporu. Neváhali jsme a náš praporečník s dvoučlenným doprovodem do Stračova vyrazil. Mohu 
říci, že to měli místní pěkně připravené a vše šlo jako po drátku. Od nově vybudovaného sportovního areálu 
jsme v průvodu vyrazili do místního kostela, kde byla mše a vysvěcení jak nového praporu, tak požehnání 
hasičské technice. Poté jsme se vrátili do areálu, kde byl nachystán celodenní program, protože místní slavili 
Stračovskou pouť.

Čtvrtý okruh našeho snažení se nesl ve znamení techniky. Obě nová auta bylo potřeba ošetřit základními 
servisními úkony (oleje, filtry, prasklé žárovky, apod.), naučit se s nimi pracovat a zařadit je do výjezdu. U 
dopravního automobilu to bylo o poznání jednodušší a jistě jste všichni zaznamenali, že už delší dobu stojí 
vedle hasičárny připravené k výjezdu. Dovolte mi krátkou odbočku – všichni víme, že toto místo není ideální, 
nicméně v první fázi to byla nejlepší varianta – auto potřebuje stálé připojení na elektřinu (kvůli napájení 
technologií a hlídání baterie vozu), navíc by mělo být po ruce, kdyby bylo potřeba rychle vyjet někomu na 
pomoc. Tato situace je však dlouhodobě neudržitelná, a tak ve spolupráci s obcí intenzivně pracujeme na 
tom, aby se vozidlo důstojně zaparkovalo a přestalo komplikovat výhled do pravé strany.

O poznání více práce bylo s Tatrou. Ta díky své velikosti, váze a zcela jinému ovládání musela najezdit 
spousty kilometrů s jednotlivými našimi strojníky. Její řízení bylo nutné bezpečně zvládnout, a proto jste 
ji mohli často potkat na cestě. V druhé fázi bylo nutné naučit se ovládat čerpadlo (sání, výtlaky, přepínání 
na dělo, na vysokotlakou část, atd.). Přitom jsme ještě odstranili několik drobných nedostatků a ke konci 
prázdnin již nic nebránilo tomu, abychom přemístili vybavení z našeho Matesa do Tatry a tu přihlásili 
do ostré výjezdové činnosti. Zbývá nám ještě seznámit všechny členy výjezdové jednotky s rozmístěním 
jednotlivých částí výbavy po vozidle, aby každý věděl, kde se co nachází.

V době, kdy píši tyto řádky se připravujeme na hrozbu povodní – a věřte, že poctivě. Všechna tři auta jsou 
připravena pomáhat tam, kde bude nutné. Vy, při čtení těchto řádků již víte, jak celá situace dopadla, já Vám 
informace o ní přinesu v dalším čísle zpravodaje.

							       Sepsali společnými silami David Snopko a Zdeněk Chalupa



Po krásných, slunných letních dnech jsme vstoupili do nového školního roku. Přivítali jsme v naší školce osm 
nových dětí do třídy Myšiček. Tři holčičky a pět chlapců převážně ve věku dvou let.  Doufáme, že se jim s námi 
ve školce bude líbit a celý rok si společně užijeme. :-)
Během prvního týdne nám přálo počasí, takže si děti užily i zahradního „mlhoviště“ a naší krásné přírodní 
zahrady. Hned v druhém týdnu se třída „Ježčat“ vydala do Ostroměře na loutkové představení „Červená 
Karkulka“ i přes nepřízeň počasí, jsme si výlet užili.
I během tohoto školního roku nás čeká spousta her, zábavného učení a akcí, na které se těšíme. Například 
návštěva divadla v Novém Bydžově na představení „Malý princ“, environmentální program „Živá zahrada“, 
podzimní tvořivá dílna s lampiónovým průvodem pod názvem „Uspávání broučků“. Samozřejmě tradičně i 
„Vánoční besídka“ pro rodiče a veřejnost, která jak Vám již mohu prozradit proběhne 12.12. v Obecní hospodě 
v Ohnišťanech.
A co je u nás ještě nového? Na konci školního roku byla ke školce instalována „knihobudka“, pouze na dětské 
knížky. Pokud byste měli doma nějaké, které už nepotřebujete nebo naopak, stáli o novou knížku, budeme rádi 
když přijdete. Jsou zde i knížky pro školáky, tak využijte možnosti a přijďte si vybrat.
Během letních prázdnin se nezahálelo a paní kuchařka se dočkala krásné nové kuchyně, ve které se jí bude 
určitě dobře vařit. Na začátku září byl ke školce opět přistaven kontejner na tříděný papír, budeme rádi za 
papírový příspěvek. Výtěžek využíváme na různé akce pro děti, dopravu na výlety, či divadlo.
Přejeme Vám krásné podzimní dny.
								        Za mateřskou školu Sedmikráska Bc. Linda Jirečková

MŠ SEDMIKRÁSKA





OZNÁMENÍ

Modelářské výstavy Ohnišťany pořádají 3. výstavu modelů, která se koná 11.-.13. října v Obecní hospodě.

MS Hubert Ohnišťany zve všechny na tradiční Setkání sokolníků 19.října v Třešňovce.

Pojďte s námi podpořit akci Schody pro Emičku a Danečka, která se koná 28. října od 9 hodin na rozhledně Chlum u 
Hradce Králové pod záštitou TFA Ligy Královéhradeckého kraje.

Spolek ohnišťanských žen pořádá 23. listopadu tradiční Vánoční výstavu na sále Obecní hospody.

Obec Ohnišťany vás zve v sobotu 30. listopadu na Rozsvícení vánočního stromečku u Hasičského domu.

Pojďte si společně zazpívat koledy na tradiční akci Česko zpívá koledy, která se bude konat 11. prosince u rozsvíceného 
stromečku.

MŠ Sedmikráska zve všechny na Vánoční besídku, 12. prosince v Obecní hospodě.

NOVÝ TERMÍN - 9.11.






